
eolo 1926 

(BUKAREST) A karácsonyi szünet 
belejeztével ma regyel megnyilt a par- 
lament. Csütörtökön este Kolozsvárról 
a fővárosba érkezett Vajda Sándor bel- 
igyminiszte, akivel együtt az erdélyi 

mi. évfolyam 295. szám 

- Bratianu 

parlamenterek hatalmas tömege is be- 

futott. A miniszterelnök ugyancsak 
tegnap este érkezett a fővárosba. Pén- 
teken reggel 9 órakor az összes minisz- 
tériumokban megokezdődött a minka 

jabbkölcsönajánlatokatkapott Románia 
A bukaresti lapok egybehangzó hiradások szerint a kormány francia és 

német nagybankoktól ujabb kölcsönajánlatokat kapott, amelyek jóval kedve- 
zöbbek a Blair-csoport által tett kölcsönajánlatnál. Ezek között szerepel a 

uda- 
ame- 
Övet- 

Bank Of England egy ujabb ajánlata, amely 
nézve. 

szintén kedvező Romániára 

Ma este minisztertanács lesz amely a Romániának tett legujabb kölcsön- 
ajánlatokat fogja megtárgyalni. Valószinü, hogy a holnapi nap folyamán a' 

kormány közzéteszi a kedvező ajánlatok részleteit. 

A RÉGENSTANÁCS RATI- 
FIKÁLTA A BÁNYATOR- 
VÉNYTERVEZETET 

. Sz. 
Wma délelőtt megjelent a régenstanács- 

nál, amelynek bemutatta a bányatör- 
vény tervezetét. A réngenstanács az uj 
törvénytervezetet minden jelentősebb 
módositás nélkül aprobálta. 
Ilyenformán a törvénytervezet elő- 

adója, Mihalache földmivelésügyi mi- 
niszter, még a mai nap folyamán a 

parlament elé terjeszti a bányatör- 
vénytervezetet, amelynek letárgyalását 

azonnal megkezdik. A tervezet megsza- 
vazását, előre láthatólag, hatalmas vi- 
ták fogják megelőzni, amelyeket a ter- 
vezettel elégedetlen liberálisok fognak 

provokálni. 

MEGKEZDTÉK A KÖLTSÉG- 

VETÉS TÁRGYALÁSÁT 

A parlament költségvetési bizottsága 

ma délelőtt ülést tartott, amelyen Po- 

pPovici Mihály pénzügyminiszter ismer- 
tette a költségvetési tervezet végleges 

formáját. A gyülésen megbizták Hoi- 
a sescna mérnököt, hogy a költségvetési 

jaa tervezetet még a mai nap folyamán 

ta terjessze a parlament elé és kérje an- 
zési ; nak sürgös jóváhagyását. A költségve- 

tési bizottság megbizatása alapján 

Hoisescu előadó beterjesztette a költ- 

] 1 ségvetési tervezetet a parlamentnek. 
Tekintve, hogy az ellenzéki pártok a 

ám költségvetési tárgyalások folyamán 

ap csak egy-egy deklarációval vesznek 
sz0 részt a vitában, az állam jövő évi költ- 

ségnvtését szombaton már ratitikálni 
logja a szenátus, ugy, hogy az már ja- 

it nuár elsejére életbe is lép. 
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A ZSIDÓ PÁRTOK DEKLA- 
RÁCIÓI 

zen Az erdélyi és regáti zsidó pártok 

ná ) parlamenterei ma délelőtt ülést tartot- 
tak, amelyen két nyilatkozatot szöve- 

és geztek meg. Az egyik deklarációt 

másikat pedig Mayer Ebner dr. a sze- 

ihalache földmivelésügyi miniszter / 

FPischer Tivadar a képviselőházban, a 

nátusban fogja felolvasni a felirati vita 

kapcsán. A zsidó pártok nevében a 

kötlségvetési vita alkalmával Fischer 

POLITIKAI NAPILAP 

Vintila beteg 

József dr. fog a parlamentben, Landau 

dr. pedig a szenátusban felszólalni. 

BRATIANU VINTILA VOLT 
MINISZTERELNÖK BETEG 

Bratianu Vintlia, volt miniszterel- 

nök, néhány nap óta betegen fekszik 
Mihaiestiben levő kastélyában. A volt 

miniszterelnök régebb idö óta visszér- 
elmeszesedésben szenved és betegségét 

addig amig az állam ügyeit intézte, el- 
foglaltsága miatt nem kezeltetthette 
rendszeresen. Az orvosok megállapi- 

tása szerint a volt miniszterelnöknek 
hosszabb pihenést kell tartania, hogy 

betegségében elkerülhesse a kompliká- 

ciókat. 

A liberális párt parlamenti csoportja 

ma délelőtt ülést tartott, amelyen a 

beteg Bratianu Vintila távolléte folytán 
Duca volt belügyminiszter elnökölt. 

Két halálos vasuti ka- 
tasztrófa történt az éjszaka 
A Bukarest- temesvári gyorsvonat összeütközött a krajovai 
gyorssal - Piatra Olt állomáson ket tehervonat között 
förtént karamból - Három halottja és számos sebesültje 

van az összeütközésnek 

(Bukarest) Az éjszaka folyamán 
két sulyos vasuti katasztrófáról ér- 
kezett jelentés. 

Bubiesti állomásnál összeütkö- 
zött hibás váltóállitás miatt a Bu- 
karest-fTemesvári gyorsvonat a kra- 
jovai 15. számu gyorsvonattal. 

A teljes mentsebességgel rohnó 
vonatok mozdonyai pozdorjává zu- 
zódtak és a mozdonyok személyze- 
te. valamint a vonatkisérő személy- 
zete kocsijában utazó vasutasok 
sulyosan megsebesültek. Egy fékező 
meghalt. Az utasok könnyebb 

e.. .. 

Bészeg 

. 

se- 

besülésekkel uszták meg, az össze- 
ütközést. 

A második véres karambol Piat- 
ra Olt állomás közelében történt, 
ahol két tehervonat ütközött össze. 
A tehervonatok mozdonyai sulyo- 
san megrongálódtak és az egyik te- 
hervonat. amely számos petróleum 
ciszternát szállitott, kigyuladt. 

Az összeütközés következtében két 
vasutas életét vesztette. 
közül többen sulyos sebesüléseket 
szenvedtek. 
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legények olozvár mel- 
lett megtámadtak egy autóbuszi 
(Kolozsvár) A Kolozsvár-Szent- 
lászló között közlekedő autóbusz- 
posta járatot tegnap délután Szász- 
lónán garázda legények megtámad- 
ták, amint Szentlászló községből 
visszatérőben volt. 
A berugott legények késekkel, 
botokkal támadták meg a pos- 
tajárat autóbuszát és az autó- 
busz összes ablakát bezuzták. 
Ezután az utasokat akarták 

agyonütni, azonban az utasok ma- 
gukra zárták az autóbusz ajtóját és 
elszántan védekeztek a támadók 
ellen, akik a betört ablakokon ke- 
resztül akartak bejutni a kocsiba. 
A soffört, könyebben megsebesitet- 

ték botütésekkel. A legkritikusabb 
helyzetben végre sikerült az autó- 
buszt meginditani és a postajárat 
a legnagyobb sebességgel elmene- 
kült a garázda legények közül, akik 
kőzáport zuditottak a menekülő 
autóbusz után. 
Fenesen a posta-járat utasai beje- 
lentették az esetet a csendőrség- 
nek, amely azonnal kiszállott a 
helyszinére és megkezdte a táma- 
dás ügyében a nyomozást. 
Két legényt, akikről kiderült, 

hogy a támadásban résztvettek. le 
tartóztatott a csendőrség. A nyo- 
mozás még folyik az ügyben. 

A fékezők 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 

ötr. Regina Maria (v. Deak Fe- 

renc-u.) 36. - Teleion 190i. - 
Előlizetési ár: egész évre 7560 lal, 
lélévre 380 lej, negyedévre 200 
lel, egy hónapra 70 lej. Külföldre 
szeknek az áraknak kélszereze. 

- Hirdetések tariia szerint. - 
Apgróhirdetés ára: egy szó 2 lel, 
logkisebb apróhirdetés ára 28 lel. 
- kézlratokat nem adunk vissza. 

Szomvat, detember 29. 
ezzanosasais csvaszoor öltezsmmezszsze saszökz 

A régenstanács ma deiciótt ratikálta 
A parlament megkezdte a költségvetési vitát. 
A Blair-csoporténál kedvezőbb kölcsönajánlato- 
kat kapott Románia. - 

KEDVEZŐNEK IGÉRKEZIK Jövő 
cAZDASÁGI Éév 

(London) Gazdasági sajtóorganumok 
közlése szerint ugy angol, mint ame- 

rikai nagyipari körökben a legteljesebb 

bizalommal tekintenek a jövő gazdasá- 

lgi év elé. A vállalatok vezetői meg van- 
nak győződve, hogy az 1929. év lesz az 
iparban első 

tendő. 
az valóságos békeesz- 

JÉGZAJLÁS MIATT A DUNÁN BE- 
SZÜNTETTEK A TEHERPFORGALMAT 

(Bécs) A hajóstársaságok a Dunán 

beállott jégzajlás miatt beszüntették te- 

herforgalmi hajójárataikat és további 

intézkedésig nem vesznek fel vizi uton 
továbbitandó árukat. 

TERJED A BÁNYÁSZ SZTRAÁJK 
LOIREBAN 

(Páris) A Loire-menti bányász- 
sztrájk egyre jobban terjed. A leg- 
több üzemben már a munkásság 
több, mint fele sztrájkol. Alig van 
olyan üzem, amelyben a munkát 
folytatni lehet, ha a sztrájk terjedé. 
sének tempója a jelenlegi marad. 

Farkascsorda támadott meg 
egy községet, ahol borzal- 
mas vérengzést vilt végbe 

(Kolozsvár) Karácsony első napjának 

éjszakáján Humariei községet mintegy 

15 tagu hatalmas farkascsorda támad- 
ta meg, borzalmas pusztitásokat végez- 

ve a községben. 

Kedden éjjel négy óra felé a község 

határában lakó Muresan Péter és 

Chrcit Jan gazdálkodók artikulátlan 

üvöltésre lettek figyelmesek. Magukra 

kapkodták ruháikat és furkosbotot ra- 
gadva a kezükbe kiszaladtak az ud- 

varra, ahol megdöbbentő látvány tárult 

szemük elé. 

A ház udvara tele volt farkasok- 
kal 

amelyek közül az egyik, amelyik az 
ajtóhoz közel-állott, hirtelen rávetette 
magát a fiatalabbik Muresanra. aki 

pár perc mulva 

szétmarcangolt testtel feküdt a far- 
kas karmai közt. 

A házbeliek a további támadás elől el- 
barrikádozlák magukat. A másik test- 
vér eközben a falu irányában segit- 
ségért rohant, a farkasok azonban ül- 
dözöbe vették a segitségért rohanó Mu- 
resant, akinek sikerült elérnie a falut. 

A farkasok is elérték a falut és be- 
hatolva az istállókba borzalmas pusz- 
titást vittek végbe. Nemsokára az egész 
falu talpon volt és az emberek doron- 
gokkal, kapákkal és más háziszerszá- 
mokkal felfegyverkezve néhányat le- 
ütöttek a farkasok közül, a többieket 
pedig borzalmas harcok után kiverték 

a faluból. 
A megtámadott talu lakossága a ha- 

tóságok igénybevételével széleskörü óv- 

intézkedéseket tett a farkasoknak egy 
esetleges ujabb betőrése ellen.



2. OLDAL 

vád Plágiummal l 

(Budapest) Pesten ujabban di- 
vatba jöttek a plágiumperek. Nem- 
rég zajlott le az Orbók kontra Fo- 
dor-per, aztán egy divtos oprett 
librettistát vádoltak meg azzal, 
hogy idegen tollakkal ékeskedik. 
A iegeslegfrissebb plágiumvád a 
magyar irodalom egyik kiválósá- 
gát állitja a közvélmény itélőszéke 
elé. 
Nem kissebb emberről van szó, 

mint a budapesti Nemzeti Szinház 
igazgatójáról, Hevesi Sándorról, 
akinek legujabb darabját, az Ama- 
zont most mutatta be a Belvárosi 
Szinház. 
Az Amazon - Fedák Sárival a 

cimszerepben - megbukott. Illet- 
ve: Fedáknak sikere volt, tcsak ép- 
pen az Amazonnak nem. A kritiku- 
sok csalódott arcot, vágtak. Heve- 
sitől, a tehetséges szinpadi szerző- 
től igazán nem azt várták. mind- 
ez azonban a kissebbik része a do- 
lognak. A tulajdonképeni botrány 
akkor tört ki, amikor az egyik 
pesti hetilap azzal gyanusitotta 
meg Hevesit, hogy darabjának a 
meséjét más szerzőtől kölcsönözte 
hanem világosan és feélreérthetet- 
lenül magántulajdonba vette, még 
peddig Kurtz Götz: Hókuszpókusz 
cimü szatirájából. A két szindarab 

kisértetiesen hasonlit egymásra. 
Mint az ikertestvérek. A külömb- 
ség csupán amnyi, hogy az egyik 
rosszabb, a másik peddig jobb. Me- 
lyik a rosszabb? Ime a Hevesi-da- 
rab meséje: 
A tehetséges festő elbujdosik és 

a feleségével elhiresztelteti, hogy 
meghalt. A halottnak hitt festő ké- 
pei egyszerre magas áron kelnek 
el és a felesége meggazdagszik. Az 
álözvegynek hevesen udvarol a 
kritikus, mig a távollevő férj szin- 
tén megégeti magát egy uj szere- 
lemmel. De minden jó, ha a vége 
jó, már pedig a vége tényleg jó, 
mert hazajön a festőés immár gaz- 
dagságban és boldogságban foly- 
tatja életét neje oldala mellet. 
Kurtz Götz szatirájában ugyanez 

történik csak éppen, hogy- egy ki- 
esit szellemesebben és könnyedéb- 
ben. Ott viszont a festő feleségét 
azzal vádolják, hogy ő tette el láb 
alól a férjét és csak a törvény- 
széki tárgyaláson jelenik meg is- 
mét a halottnak hitt piktor. 

Ez az egyik plágium vád. 
Mert van még egy. Szintén He- 

vesi a vádlottja. 
Hevesinek van egy drámája, a 

Hadifogoly. A szerző amnakidején 
benyujtotta a Nemzeti Szinháznak, 
amelynek igazgatója lelkesen fo- 
gadta a történelmii drámát 
nyomban elő is adta. Ezt amnnál 
ző könnyebben tehette, mert szerző 
és igazgató volt egyszemélyben és 
ezuttall eltekintve a szabálytól, 
hogy a beküldött drámákat éve- 
kig kell hevertetni a' tiókban. A 
hevesi drámát előadták. Akkor 
senki sem mert arra gondolni 

a budapesti Nemzeti Szinház igazgatóját 
Az „Amazon" meséje teljesen megegyezik 
Kurt Götz „Hókuszpókusz" cimü szatirájával 

résztvesz az ingyen malacz sorsoláson. 

ceg, mint ismeretes a 

akik a Magánalkalmazottak Szilveszteri háziestélyén vesznek részt. Minden jegy tulajdonosa 
Hely: Farkas ucca 7. szám alatt, földszint. I 
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á Hevesi 
1 nyekhez, sőt egyenesen történelem 

ndort namisitást követnek el, mert a fő- 
) nősöket - I. Ferencet, Valois Mar- 

gitot és Eleonórát, az özvegy portu- 
gál királynét - önkényesen más 
cselekedetekre késztetik, mimnt 
ahogy az a valóságban történt. He- 
vesi azonban szabadon a framncia 
szerzők után hamisit, a tévedései, is 
ugyanazok és a megoldás is telje- 

Pesti irodalmi és szinmházi kö- 
rökben most mindenki erről be- 
szél. Ez a karácsonyi csemege. 
Maga Hevesi is nyilatkozott már. 
szerinte - ebben a tekintetben 
egy véleményen van Shakespeare- 
val - téma nincs, a téma köztulaj- 
don, fő, hogy jól legyen megirva, 
hogy irodalmi alkotás legyen az az 
állitólagos plágium... 

Igen. De ép itt van a hiba mert 
a rosszmáju kritikusok szenint - 
eredeti darab jobb, mint a He- 
vesiáé.... 

hogy.. Most azonban ezt is lelep- 
lezték. A hadifogoly ugyanis szóról 
szóra, sőt: jelemetrőr-jelenetre e- 
gyezik a Seribe-Legouvé Les contes 
de la reine de Nevarre cimü fran- 
cia dmámával. 

Történelmi drámáról lévén szó, 
nincs benne semmi különös, sőt 
természetes, hogy a téma azonos. 
Hogy a szereplők is ugyanazok. 
A milliők, a kosztümök és egyes tör- 
té-nelmi kiüjelentések. A hiba ott 
van, hogy sem a Seribe-Legouvé 
darab, sem pedig a Hevesi-dráma 
nem ragaszkodik a történelmi té- 
e................... 
Százharminckétezer irankért árverezték el 
Györéy andol herceg születésnapi tortáját 

Négyezer dollárt szedett össze ötvendolláros 
jótékonysági csókokból egy amerikai milliár- 
dosnő. - A hatalmas összegeket a walesi 

munkanélküliek segélyezésére forditják 
(Páris) György angol királyi her- [kétezer frankért kelt el, 

Berengária 
nevü gőzösön utazott édesatyja be- 
tegágyához. Ütközben már kedve- 
zőbb jelentések érkeztek az angol 
király állapotáról, melyek követ- 
keztében a herceg vidáman megün- 
nepelte a hajón a születésnapját. 

A Berengária utasai a születés- 
napi ünnepségről kedves epizódokat 
meséltek el, amelyeket most tettek 
közzé a párisi lapok. 
A herceg tiszteletére a Berengá- 

ria szokásosan egy gyönyörü tortát 
készitett,, amelyet jótékony célra 
elárvereztek. A torta százharminc- 

amilyen 
árat torta még valaha el nem ért. 
Egy amerikai milliárdosnő pedig 

ötven dollárért jótékonysági csó- 
kokat ánusitott és négyezer dollárt 
szedett ösze nyolevan csókkal. 
A begyült hatalmas összeget a 

walesi munkanélküliek segélyezé- 
sére forditják. . 

Rosszabra fordult az angol ki- 
rály állapota. 

Londoni jelentés szerint a küirály 
állapota nem kielégitő. A király 
idegenkedik a táplálék felvételtől 
és ereje csökkenőben van. Orvosai 
a legrosszabbtól tartanak. 
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Fegyveres banditák agyonlőttek egy utazni 
akaró mérnököt, majd kifosztották 

az állomás pénztárát 
(Bukarest) Vakmerő rablótámadáé akit agyonlöttek, majd az állomást 

történt tegnap éjszaka a Bukarest mel- támadták meg melynek kasszáját 

lett lévő Titu állomáson. A környéken kifosztották. 
garázdálkodó fegyveres banditák meg- Silion bukaresti mérnöknek a köz- 

támadtak egy utazni akaró mérnököt, ségben akadt dolga és miután azt el- 

MAGYAR SZINHÁZ.: 
ÉEvtizedek óta a legnagyobb operette siker az 

utoisó Verecbelylány 
Premiére holnap este 

iotci MEIRODOL öukarcsi 
királyi palotával sz emben 
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Kezdete este fél 0 órakor 

végezte, az állomás felé indult, hogy 
visszautazzék Bukarestbe. Közvetlenül, 
az állomás előtt, az egyik utkanyaro- 
dónál 

marcona, állig ieliegyverkezett 

alakok állották el utját és meg- 
adásra szólitották fel. 

A mérnök védekezni próbált, ekkor 
azonban a banditák fegyvert használ 

tak 
és többször rálöttek a védtelen em- 

berre, aki holtan esett össze. 

A rablók ezután guzsba kötözték a 

halott mérnököt, majd elszedve érték- 
tárgyait és pénzét, mindenéből kifosz- 
tották. Az utszéli rablógyilkosság után 

a banditák a hegyoldalról leereszked 

ve körülfogták az állomás épületét, 
majd behatolva az állomásra, 

mellhez szegzett iegyverekkel 

késztették az állomás személyzetét 
megadásra. 

Miközben három bandita a hivatalna 4 
kokat tartotta sakkban, másik három 
támadók közül , 

felfeszitette a kasszát és azt telje- 

sen kifosztotta. 

A vakmerő tett elkövetése után a ban- 

diták nyomtalanul eltüntek. Az"Agyon- 
lött mérnököt a legelső vonattal Buka- 

restbe szállitották, a vakmerő banditák 
üldözésére pedig egy század katonasá- 

got vezényeltek ki. A banditák utáni 

hajsza eddig eredménytelenül folyik. 
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HAMIS KINEVEZÉSI OKMÁNYT 
ADOTT EL DRÁGA PÉNZEN A SZÉL- 

HÁMOS KIJÁRÓ 

(Bukarest) Furfangos szélhámosnak 

esett áldozatul egy kisenevi uriasz- 
szony, névszerint Carmanova Valenti- 

na. A becsapott uriasszony, akinek a 
férje Creuleni nevü városkában volt 

adófőnök, hogy férjével egy városhan 

lakhasson, át akarta helyeztetni ől 
kisenevi pénzügyigazgsatósághoz. HÜ 
könnyebben végrehajthassa tervét, egyé 
Sternberg nevü embernek, akiről tud- 
ta, hogy nagy összeköttetésekkel ren 
delkezik, átadott 15 ezer lejt, hogy jár- 

jon közbe pénzügyminiszternél férje 
áthelyezése érdekében. 

Steinberg el is utazott Bukarestbe és 

pár nap mulva visszatért egy kinevező 
okmánnyal, amely, mint később kide 

rült, hamis volt. Ezután a szélhámos 

kijáró felvett az asszonytól még 20 
ezer lejt fáradozásának honorálása fe- 

jében. 
Nagy volt azonban az , áthelyezett 

férj meglepetése, amikor a kiseneti 
pénzügyigazgatónál a kinevezést Iel 
mutatta. A pénzügyigazgató kijelentet- 

te. hogy az okmány hamis, mert hoz 

zá nem érkezett semmiféle rendelet a7 

áthelyezésről. 

A becsapott uriasszony erre megtell 

a feljelentést a csaló kijáró ellen, akra 
1 megneszelvén a bajt, időközben mer 
szökött a város területéről. 

Órákat és ékszereket 
legolcsóbbanésszak- 
szerüen javit az 

„UNIO" 
órásüzlet. - Malom-ucca 8. sZ. 

Hirdessen a Mai Világ-bal 

Mindenki ott legyen!
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Duca külügyminisztéri alálrásával és más- 
fajta hamisitványokkal vésió szélmámos- 

ális 

MAI ViLÁG 

Tromániai halandor 

Hodia Középcurópát 
Gold ur a bukaresti álmilliomos Kolozsváron is próbálkozott 
Bizon Rosescu kalandjai és i12gatmas esete Demidow her- 

(Kolozsvár) A külföldi lapok kará 
csonyi számaikban az 
egyik 

Európa metropolisait érintve Kolozsvá- 
ron kresztül Bukarestig nyulnak. A 
detektivregénybe illő szélhámosság fő- 
szereplője: Gold Jenő román állampol- 

gár, továbbá Bizon Rosescu, ugyan- 

zatos karrier után a berlini ügyészség 
egy kellemesnek nem mondható ma- 
gánzárkájában megfeneklettek. 

dorregénye: 

utóbbi évek 
legnagyobbszabásu nemzetközi 

szélhámosságáról rántják le a leplet. 
amelynek szálai Berlinből 

ni, aki bukaresti 
csak romániai kereskedő, akik káprá- jjelenleg 

Dresdában tartózkodik. 

vállalatot 

amelyeknek összértéke meghalad- 

ta a kilencmillió leit. 

Végül pedig következett az ügylet ne- 
kündulva hezebb része: a fizetés. 

A gazdag papa és a keres- 

kedelmi attasé 

Gold kijelentette, hogy a váltókat 
egyenesen édesapjával fogja zsiráltat- 

multimilliomos és 

Kissingenben, vagy 

A bukaresti 

vagy 

nagyvállalkozó" mindkét városba el- 

Igy indul egy nemzetközi 
exportügylet 

Néhány hónappal ezelőtt a berlini 
Nord-Ost A. G. kereskedelmi társaság 
nál egy német nagykereskedő 

Gold nevü román nagyiparos üzleti 
összeköttetésbe szeretne lépni a német 

világcéggel. Nagy üzletekről volt szó. 

amit okos kereskedő ember nem ejthet 

el, Gold ur meg is jelent a bejelentés 

után és személyazonosságának töké 

letesebb igazolására 

felmutatta Románia berlini keres- 
- kedelmi attaséjának igazoló ok- 

mányát, 

amelyen Germaneanu, az attasé hite- 

l1s aláirása szerepelt. 

Gold igazolásában tovább ment és 

felmutatta a bukaresti törvényszék egy 

prokuráját is, amelyet németre fordit- 

va, a berlini legáció láttamozott. Gold 

a bizalom elnyerése után nekilátott az 

vügyleteknek". 

Rendelt 65 ezer német márka, il- 

letve hárommillió lej értékben 
különböző gázharisnyákat, 

oly föltétellel, hogy a vételárat garan 
ciaváltó ellenében három hónapon be- 

lül köteles megfizetni. Ezenkivül szá- 
mos rendelést eszközölt a nagy német 
cégnél, 

ÉRTESITÉS! 
Üzletem 

teljes likv dálása 
alkalmából, a t vevőközönség ré. 
széről eddig tapasztalt nagyfoku 
érdeklődés szükségtelenné teszi a 
további reklámhirdetéseket Ezért 
további közleményeimben csak az 
eladás idejét közlönm, kérem 
figyelni. 1 

OFEMANN ISTVAN 
női és férfi divatáruháza 
Cluj, Strada Regina Maria 14. sz. 
Eladás: d. e. 9-12, d. u. 3-6-i9 

jelent 

meg, aki bejelentette, hogy egy Eugen 

utazott és egy hét mulva megérkezett 
Ime a XX. század nemzetközi kalan a váltókkal Berlinbe. örömteli hangon 

jelentve: 

- Milyen szerencsém volt: 

Dresdában megtaláltam a papá- 
mat, aki készséggel aláirta a vál- 

tókat. 

Tessék! t vannak - s ezzel a 
kilencmilliót kitevő papirokat a német 

igazgató orra alá dobta. 
Itt még közbe kell vessük, hogy Gold 

állandóan hivatkozott Románia berlini 
kereskedelmi attaséjára is, aki neki ál- 
litólag tegező jóbarátja. 
A berlini cég főnöke a biztonság 

kedvéért meg akarta ismerni a keres- 
kedelmi attasét is. Gold vitte a szót: 
- Oda megyünk majd, ahol ebédel- 

ni szokott s nem pedig az irodájába. 
Az igéretet tett követte és Goldék el- 

mentek Berlin egyik legelőkelőbb ét- 
termébe, ahol valóban találkoztak a 
kereskedelmi attaséval, aki magas volt, 
harminckét év körüli elegáns fiatalem- 
ber és végtelenül szimpatikus. A keres- 
kedelmi attasé megnyugtatta a nagy- 
vállalkozót, hogy nagyszerü üzletet 

csinált Golddal, aki a becsületes keres- 

kedők mintaképe és Bukarestben nagy 

tiszteletnek örvend. 

Ezzel az árut kiadták Goldnak 

Fatális véletlen kirobbantja 

a szélhámosságot 

A berlini Nord-Ost exportvállalat ve- 

zérigazgatóját két héttel ezelőtt a ro- 

mán fővárosba hivták táviratilag, hogy 

néhány üzleti ügyet sürgősen rendez- 

zen. A távirat vétele után az igazgató 

azonnal Bukarestbe utazott. ahol min- 

den igyekezetével azon volt, hogy 

„nagyszerü" üzletfelével, Golddal is 

találkozzék. A német igazgató legna- 

gyobb meglepetésére azonban 

a fővárosban senki sem ismerte 

Goldot, 

sőt rövid kutatás után arra is rájött. 

hogy 

ilyen nevü nagykereskedőről a fő- 
városban nem is hallottak. 

A német vezérigazgató behatóbban 
is kutatni kezdett és ekkor kiderült, 
hogy a berlini Gold Középeurópa egyik 

legravaszabb kalandora, aki kilencmil- 

lió lejt könnyüszerrel kiemelt a berli- 

ni zsebéből. 

A törvényszéken ugyanis 

nyoma sem volt a prokuráknak, 

amelyek ilyenformán hamisak 
voltak. 

Hasonlóképen Gold váltókat zsiráló 
édesapját sem ismerték. 

Sszomoru 

ceggel -- Hogy ugrattak be a szélhámosok egy berlini export. 

A becsapott nagykereskedő a tény 
megállapitása után bünvádi 

feljelentést tett a rendőrségen, ahol a 
személyleirás után megállapitották. 
hogy 

Gold barátja, az állitólagos keres- 
kedelmi attasé Bizon Rosescu évek 
óta nemzetközileg körözött kalan- 

dor, 

aki Bukaresttől Londonig Európa min- 
den nagy városát végigszélhámoskodta. 

Két szélhámos fotonrafiája 

A leleplezés után a bukaresti rend- 
őrségen előszedték mindkét szélhámos 
bünlajstromát. Kiderült, hogy Gold Je- 
nő erdélyi fiu, aki a háboru alatt 

Kolozsváron próbált különböző 
link üzleteket csinálni, 

a hatóságok azonban rájöttek intenció- 
ira és letartóztatási parancsot adtak 
ki ellene. 

Mielőtt azonban sikerült volna letar- 
tóztatni, Romániába szökött. Bukarest- 
be ment, ahol alkalmazottja lett egy 
zálogháznak, majd miután itt is rossz 
fát tett a tüzre, egy szép napon Páris- 
ba szökött, ahol megismerkedett Bizon 
Rosescuval, akinek pályafutása még 
ennél is tüneményesebb. " 
Rosescu közvetlenül a békekötés 

után Erdélybe jött, innen pedig Rómá- 
ba utazott. Eközben a bukaresti had- 
biróság dezertálás viatt in contuma- 
ciam 3 évi fegyházbüntetésre itélte. 
Rosescu Olaszországban 

Duca, akkori külügyminiszter ha- 
mis aláirásával ellátott okmány- 
nyal a szélhámosságok egész so- 

rozatát követte el. 

Az olasz hatóságok elől Párisba szö- 
kött, ahonnan másfélévvel ezelőtt visz- 
szatért Bukarestbe, abban a hiszem- 
ben, hogy büneit elfelejtették. Azonban 
rosszul számitott, mert a hatóságok le- 
tartóztatták és 

Jilavába vitték, ahonnan három 
hét mulva érthetetlen módon 

megszökött. 

Rosescu tehát szabad volt. Ezuttal 

Prágát látogatta meg. 

Demidow herceg utolsó ka- 
landja 

Prágában Rosescu ismeretséget kö- 
tött Csehszlovákia leghirhedtebb kalan- 
dorával, aki 

egy orosz táncosnővel élt együtt és 
Demidow lengyel hercegnek adta 

ki magát. 

A szép orosz táncosnő szintén valami 
hercegi sarj volt. Az előkelő cim alatt 
hatalmas mennyiségü hamis ékszert 
adtak el drága áron a cseh fővárosban 
többek között 

egy diadémot is, amelyről azt ál- 
litották, hogy egyenesen Nagy 

Miklós cár tulajdonát képezte. 

A hamistiványok tökéletesek voltak. 
Igy történt meg, hogy az ékszerészek 
csak nagy későn jöttek rá arra, hogy 
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csunyán becsapták őket, ekkor azon- 
ban 

a szélhámosoknak már hült he- 
lyük volt. 

Rosescu is velük ment Londonig, ahol 
ujabb kalandba bocsájtkoztak, amely- 
nek kapcsán egy amerikai petróleum- 
bárót, akit in flagranti kaptak a „her- 
cegnővel", 20 ezer angol font erejéig 
megzsaroltak. A sikerült vágás után 
a „hercegnőt" elfogta a honvágy és el 
határozták, hogy hazautaznak Lengyel- 
országba. Rosescu is velük ment. Szök- 
ni akartak a határon. Elfogták őket 
Rosescut nem. 

Miután a „hercegék" ellenszegül- 
tek, agyonlőtték öket. 

Ez volt Demidow herceg utolsó ka 
landja. Rosescué azonban nem. A szél- 
hámos Berlinbe szökött, ahol Golddal 
társulva megkötötték az utóbbi évek 
leglinkebb „nemzetközi" ügyletét.. 

s. m. 
ev... 
BOHNEN MIHÁLY VERSENY- 
FUTÁSA A CHERBOURGI GYORS. 

VONATTAL 
Egy amerikai hölgy segitségével 

virágos autón érte el a Majesticot 
(Páris) Bohmen Mihály kamara- 

énekesnek csütörtökön délután két 
órakor Cherbourgban kellett lennie, 
hogy szerződése értelmében beha- 
józzon a Majestic fedélzetére, mert 
ujév után való nap már Newyork- 
ban fog énekelni. Kiment a pálya- 
udvarra feleségével együtt, aki el- 
kisérte amerikai utjára, a pogy- 
gyászt felrakták és az asszony be- 
szállott, a müvész azonban még a 
penronon beszélgetett és az expressz 
vonat elindult. 
Ugyanez a kellemetlenség érte 

mrs. Nicolst, egy fiatal amerikai 
asszonyt, aki szintén a Chebourg- 
ból induló Majesticre váltotta meg 
jegyét. A találékony nő nyomban 
automobilt bérelt, hogy idejében el- 
jusson Cherbourgba és utitársul 
maga mellé vette a kamaraénekest. 
Versenyfutás kezdődött az autó és 
az expresszvonat között s mint 
ahogy a filmen történni szokott: a 
veszettül vágtató autó az ország- 
uton beleütközött egy távirópóz- 
nába és öszetörött. Sem az ameri- 
kai asszonynak, sem Bohnen Mi- 
hálynak nem esett baja, de a gép 
hasznavehetetlenné vált s ott kel- 
lett hagyni a soffőr gondjaira, aki- 
nek az amerikai nő megfelelő csek- 
ket nyujtott át. 
A balesett egy nagyobb község 

határában történt, ahol éppen nagy 
lakodalmat ültek. A fiatal pár fe- 
hér őszi rózsával feldiszitett autón 
hagyta el a templomot és tért a 
lakodalmas házba. Az amerikai 
hölgy kibérelte a felvirágozott ko- 
esit s ugy ahogy volt felült rá Boh- 
nen Mihállyal együtt. Jóval a Ma- 
jesüic indulása előtt érkeztek a 
eherbourgi kikötőbe. 

Transylvama ügynökség! 

Keresekeladó ge8y bezzonbáret. 
Eladó házak, 1 ék palrták es 
Ki a d ó lakások azonnal és má- 

jus 1-én elfoglalhatók 

Clujhoz közel 

cladó sözmalom 
, egy holdas telekkel. 

Ara 550.000-- lei 
részletfizetésre is. 

Dr.Veszprémi L. utóda 

Nagy Isíván, tluj 
Str. Memorandului 2. (volt Unio-u.) 
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Törtémelenmn 
apró törtémetekbenm 

Ferenc császár 
(1768-1835) 

hosszu ideig élt és sokáig, negyven 
évnél tovább, uralkodott. Utolsó 
iben amikor már betegeskedett 
is, gyakrabban beszélt közeli halá- 
láról, s egy ilyen alkálommal mon- 
dotta neki családjának egy tagja: 
- Már pedig Feleségednek vi- 

gyáznia kell a drága egészségére és 
dparkodnia kell menti tovább élni, 
mert a trónutód. 
- Ferdinánd? - szakitotta félbe 

a beszélőt mosolyogva a császár. 
- Nem találta föl a puskaport, az 
bizonyos, de annyi esze talán még 
is lesz, hogy t gán tudjon. 
Az apa csalódott a fiában, aki 

nem volt elég okos, hogy megbir- 
kózhasson a ránehezedő feladatok- 
kal. Mikor válságosra fordult az idő, 
a jó ur átadta trónját - 1848. dec. 
2-án - unmokaöccsének Ferenc Jó- 
zsefnek, aki csakugyan sokkal te- 
hetségesebb ember volt, mint ő. És 
oly szilvesen adta át, mintha valami 
tehertől menekült volna meg. 

V. Ferdinánd 
1793-1935) 

a legjobb emberek egyike volt, aki 
csak valaha trónon ült. A jószivü- 
sége valósággal közmondásos lett s 
a melékneve igy hangzott: a jósá- 
gos. 

Metternich Klemens hercegnek 
(1773-1859), aki az ő uralkodása 
alatt is külügyminiszter és kancel- 
lárja volt Ausztriának nem volt 
épp különös érzéke a császára sziv- 
jósága iránt, s mikor azt egyszer 
előtte dicsérték, minden géne nél- 
kül igy nyilatkozott: 
- Bár volna inkább okosabb. 
Államrezen szempontjából talán 

igaza volt a hercegnek, de szigoru 
morál tekintetében aligha. S az 
okossága, ha dicsekedhetett volna 
vele, nem tette volna oly rokon- 
szenvessé, mint a szelid jósága. 
Egy vadászat alkalmával sörétlő- 
vés érte, ami elég fájdalmat oko- 
zott neki, de azért első szava az 
volt a környezetéhez: 
- Nem vagyok küiváncsi azra, 

hogy ki követte el ezt az ügyetlen- 
séget. 

S mikor merényletet követtel el 
ellene (meg is sebesült a vállán), 
a merénylő fiának a neveltetését 
vállalta magára azzal a megokolás- 
sal: 
- Más ugy se fog törődni a sze- 

rencsétlennel. 
Metternich sokkal okosabb volt, 

az igaz, de ennyi jóság nem tellett 
volna tőle. 

Jean Baptiste Racine 
(1639-1699) 

a hires tragédiaköltő egyáltalában 
nem volt irigy s nem szerette, ha 
valaki előtte valamely más költő- 
ről lenézőleg nyilatkozott. Mikor 
egyszer szó volt erről a témáról, az 
elméletét igy magyarázta: 
- Engem néz le és engem be- 

csül kevésre, aki a költőtársaimról 
rosszat mond előttem, s azt hiszi, 
hogy azzal örömet szerez nekem. 

Moliérezel nem élt éppen a leg- 
jobb egyetértésben, mégis, mikor 
egy tisztelője (már mint a Racine-é) 
azt ujságolta neki, hogy a hires 
vigjátékiró Mizantróp-ja gyönge da- 
rab s hatás nélkül maradt a publi- 
kumra, Racine azt felelte neki: 

Azt hiszem, 

gyelt a vigjáték cselekményére és 
dikciójára. Én nem láttam ugyan 

még a darabot, de lehetetlennek 
tartom, hogy Moliére rossz vigjáté- 
kot irjon. Azt ajánlom Önnek, hall- 
gassa meg azt még egyszer, figyel- 
jen jobban az előadásra, s meg 
fogja látni, hogy a Mizontrop kitünő 
szinmü. 

René Descartes 
(1596-1650) 

akit a nemzetközi tudományos vi- 
lágban Cartesius néven ismertek, 
igen büszke volt az eredetére és 
sokat tartott a francia mivoltára. 
Ma sovénnak meg ultranacionalis- 
tának neveznék, - akkor még ez 
elnevezéseket nem- ismerték s a 
nemzet érzületét, bár tiszteletben 
részesitették, csak tulzottnak tar- 
tották. Svédországban, ahová Kri- 
szina királyné meghivására ment 
el, komolyan megbetegedett, s a 
baja oly stádiumba jutott, hogy az 
orvcsok az érvágást szükségesnek 
és halaszthatatlannak tartották. A 
nagy bölcsész tiltakozott ez ellen e 
historiákká vált szavakkal: 
- Uraim, kiméljék a francia vértt: 
Meg is halt abban a betegségben, 

de hogy az érvágás segitett volna-e 
rajta, azt közel háromszáz év táv- 
latából nem lehet megállapitani. 

Franz Josef Haydn 
(17321809) 

a nagy osztrák zeneszerző tehetsé- 
gét Angliában is sokra becsülték. 
Két évig angol földön is élt, s ott 
történt vele a következő eset: 

Bristolban belép Mr. Howell zene- 
mükereskedő boltjába azzal, hogy 
néhány zenedarabot kiván vásá- 
rolni. Az üzlet tulajdonosa, aki a 
vevőjét nem ismerte. Ö lapozgat 
bennük egy ideig, s aztán igy szól: 

Ezek nem kellenek. Mutasson 
valami jobbat. 

:.:.:...:......... 
Cluj-Kolozsvár, december 20. 

Mi jut eszébe, uram? - kiáltja 
a kereskedő. Valami jobbat? 
Hiszen ezek a müvek eayántól va- 
lók. 
- Báneom is én, fitymálódott 

a zeneszerző. Mit nekem Haydn. 
Csak van a raktárán valami jobb 
is? 

Azzal nem szolgálhatok, 
mondta indignációval a kereskedő. 
- Ajánlom magamat! 
Ez körülbelül annyit jelentett, 

mintha kidobták volna, de Haydn- 
nak igen jól esett, bemutatkozott 
Hovwell urnak s vele azontul a leg- 
jobb barátságban élt. 
Még se lehetne minden szerzőnek 

- akár könyveket irt, akár hang- 
jegyeket - ajánlani, hogy ilyen 
módon lépjen föl a boltban, ahol a 
müveit árulják. Aligha fogják azért, 
mert a müveit fumigálja, kidobni. 

Gyulai Pál 
(1826-1909) 

legkitünőbb magyar kritikus 
epés ember hirében állott, pedig 
csak puritán lelkü és igazságos jel- 
lemü férfiu volt. Az u. n. epés mon- 
dásaiban is több volt az elmésség 
és a kedvesség, mint az epésség. 

Valaki megtámadta, amért Jó- 
kait, a „költő-király"-t a Budapesti 
Szemlében többször élesen kriti- 
zálta. 

- Költőkirály? mosolygott 
Gyulai. - Az én szememben Móric 
egyelőre csak költő báró. Lehet, 
hogy fölviszi grófságig, de azontul 
- a királyságig - aligha. 

Zichy Géza grófról beszéltek 
előtte egyszer, a nagyszerü balkezes 
zongoravirtuózról és kevésbbé te- 
hetséges poétáról. 
- Malőrje van ennek a Zichynek, 

- mondta Gyulai. A balkeze 
csodákat mivel a zongorán, de na- 
gyon rossz verseket a papiroson. 

Rafaeil Mengs 
(1728-1779) 

a kitünő német festő Olaszország- 
ban is nagy tiszteletben állott és 

nál is olcsóbban 

as vásárolhat min- 
denfaj a cipőt, 

.. ugyszintén sár- 
és hócipőt, a 
legjobb kültöld. 
minőségben a 

DMANN 
CIPŐÜZLETBEN CLUJ-KOLOZSVÁR. FŐTÉR 9SZ. 

e.e. 

uram, hogy ön 
téved. Ön valószinüleg nem jól fi- 

MA Bió AAÓRÖK!!! 
sSaját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete h beszerzése előtt meglátogatja az 

Minden vevő már 200 lei vételnél egy 

NvYEN RÁDIóÓ 
gsavarhuzót, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 

RADIÓSZAKÜZLETÉT 
Cluj, Piata Unirii 
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XIV. Kelemen pápa is sokra be- 
csülte. A tudomány és müvészet- 
kedvelő pápa egy velencei müke 
reskedőtől egyszer nagyobbszámu 
festményt veit, s ezekről aztán ki- 
kérte Mengs véleményét. Ez teljes 
őszinteséggel kiüjelentette: 
- Bizony ezek értéktelen dol- 
e Szentségedet alaposan becsap- 
tá. 

- Lehetséges volna ez? cso- 
dálkozott a pápa. - Hiszen az ud- 
vari festőm ditcséri őket. 
- Ez egészen természetess 

magyarázta Mengs. - Szentséged- 
nek az udvari müvész dicsér min- 
dent, ami fölötte áll az ő tehetsé- 
gének, és pedig értéktelennek je- 
lentem ki azt, ami alatta van az 
anyémnek. 

.... 

ELFOGTÁK SZAMOSMEGYE JUHNYÁ. 

JAINAK DÉZSMÁLÓJÁT 

(Dés) Az utóbbi időben számos felje 
lentés érkezett Cauciu községből, ame- 

lyek arról számoltak be, hogy isme- 

retlen tettesek rendszeresen lopkodják a 
lakosok juhait. 

Hosszas nyomozás után a tegnap le- 

tartóztatták Pocurar Gheorghet és Pop- 
lea Vasile községbeli földbirtokosokat. 

akikről megállapitást nyert, hogy a me- 

gyében két hónap alatt száznyolcvan 
juhot lopkodtak össze. 

A vármegye juhnyájainak rémeit le- 
tartóztatásuk után átadták a dési 
ügyészségnek. 

LAPUNK BUDAPESTEN állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda ká- 
véházban, VIII, Baross-tér 19. 

Több mint 1200 0ré 

ból választhat, ha idejében 
felkevesi 

Kun Mátyás 
i a szaküzletét Kolozsvart, 

Calea Victorie 2. alatt. 

Köszörülés, javitás és nickelezés 
kitogástalanul eszközöltetik. 

1 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

zások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő 
Grand Hotel 

PAR-NAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szo- 
baárainkból, 10 százalók enged- 
ményt kap olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha). 

Öt pengőt megtakarit 
autótaxi köitséget, mert gyalog át- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. 
Elsőrendüű kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlen ná- 

lunk szálljon meg. 

Előzetes szoebamegrendelés 
ajánlatos. 

uemivó 
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A Uufja nagyon „beteg" volt Hearst egyik a Hearst-ujság első oldalán egy ak . 
/ lapja. Kiküldte hát egyik legkivá- nagy közlemény, melyben bejelen- Az amerikai milliók utja a filmen lóbb szerkesztőjét, hogy szanálja a tik, hogy az egész gyilkossági eset HÁZ : 

és az ujságokon át jut a pénzmág- lapot. csak egy érdekes detektivregény SZIN I IRODA HIRE: 
násokhoz Röviddel a szerkesztő megérke- 

(Newyork) Az európaiak el sem 
tudják képzelni, hogy milyen óriási vagyonokat reprezentálnak Ameri- 
kában ma a mozi- és sajtóvállatok. A newyorki Times Sauare-on 
levő Paramount-épület felépütése 17 millió dollárba került. Ebben az 
épületben van a Paramount-film- szinház is, amelynek felépítése kü- lön hárommillió dollárt emésztett 

De azok, akik ennyi pénzt kiad- 
tak a filmszinház felépütésére, meg- 
találták számitásukat. A Paramo- 
unt-mozii megnyitása óta heti 60,000 dollár bevétellel dolgozik. 
iz üzemköltségek 20,000 dollárt esznek ki, ugyhogy égy év alatt a Paramount-Famous-Lasky Cor- poration kétmillió dollárt keres a hárommiltó dolláros beruházás 
után. 
Az Egyesült-Államok területén 

levő ftilmszinházak és filmtermelők vállalatati, értéke körülbelül két és félmilliárd dollárt tesz ki. A mult évben az Egyesült-Államok mozgó- szinházati 1,250.000.000 dollár be- 
vétellel dolgoztak. 
Az amerikai moziüzemből körül- 

belül 500 millió dollárt reprezen- 
táló vállalatok és szinházak egy 
maroknyi nagyvállalat kezében 
vannak. A Paramount-Famous- Lasky kezében körülbelül 400 millió 
dollár értékü üzem van. A Stanly 
Amusement Company, amely egy- beolvadt a First Nationallal, körül- 
belül 350millió dollár tőkét tart a 

kezében. A Metro-Goldwyn, Mayer 
és a Loow In., amelynek feje Mar- 
1 o ugyancsak ennyi tőkét 

Ezek a vállalatok évente 360 
millió dollár értékü filmet gyárta- 
nak és adnak el. Ennek az összeg- 
nek a 25 százaléka az európai el- 
adásokból folyik be. 
De azért áz ujságkiadás sem 

megvetendő üzlet. William Randolp 
Hearts, aki többek közt a Newyork 
Journalnak is tulajdonosa, ezt 
az ujságot mindenki olvassa a 
newvyorkiak küvételével többek 
között társtulajdonosa a Metro 
Goldwynnak és 
Loew Inc-nél. 

Hearts, akit mindenki ujságki- 
rálynak nevez és ilyen minőségben 
tart a világ egyik leggazdagabb emberének, mint filmrészvényes is 
a leggazdagabb ember, már ami a 
magánvagyonát illeti. Vagyona kö- 

érdekeltsége van a 

rülbelül félbillió dollárt tesz ki, de 
azt mondják, hogy Hearst maga 
sem tudja pontosan mekkora a va- 
gyona. 

Száz ujságja és hat hirszolgálati 
irodája van. Három lapja, a New- 
york Journal, a Chicagó American 
és a Los Angeles Examiner összesen 
50 millió dollárt érnek, de semmi pénzért sem kaphatóak. Hearst há- rom teljes megyie birtokosa Mexikó- ban. Ezek közül az egyik Somnora, 
Mexikó leggazdagabb ásványtermő 
tartománya. 

És érdekes, hogy Hearts legna- 
gyobb lapját, a Newyork Journalt 
Newyorkban alig olvassák. Ez a 
lap, amelyet éhesen fal a pittsburgi 
anyamunkás és ezt rejtgeti titok- 
ban a kabátja alatt a jámbor phila- 
delfiai auacker, ki szégyenlenné, 
ha családja észrevenné, hogy milyen 
érdeklődéssel olvassa a Newyork 
Journal regényét, amelynek cime: 
Zsuzsana, vagy a szép pincérnő. 
Hearts lapokra jellemző az alábbi 

zése után a városban titokzatos 
gyilkosság történt. A rendőrség ál- 
landóan hamis nyomokon volt és 
nem tudott semmi eredményt el- 
érni. A lapok gunyos és felháboro- 
dott cikkeket rtak arról, hogy a 
város rendőrsége teljesen demorali- 
zálódott és nem tud megfelelni hiva- 

(Budapest) Rendküvül érdekes 
és izgalmas, szuggesztiós kisérlet 
történt Budapesten dr. Babinyi 
Adolf Városház-uccaii lakásán az 
Erdélyi üggyel kapcsolatban. A 
kisérlet célja az volt, hogy hipno- 
tikus uton próbáljanak világosságot 
deriteni a rejtélyes bünügyre. A 
kisérletet Gold Ferenc kolozsváron 
is ismert hipnotizőr végezte a leg- 
szigorubb felügyelet alatt, orvosok- 
ból, ügyvédekből és ujságirókból 
álló zártkörü társaság előtt. 
Az első médium egy ismert tár- 

saságbeli uriasszony volt, akit Gold 
Ferenc néhány perc alatt hipnoti- 
kus álomba hozott, majd a májusi 
mérgezésről intézett hozzá kérdé- 
seiket. 

1927 május tizedikén, hangzott a 
hiptnotizőr kérdése, vette be vala- 
mit Forgács Anna? 
- Igen. 
- Mit? 
- Orvosságot vett be, amit Er- 

délyi Bélától kapott. 
A további kérdésekre elmondot- 

ta a médium, hogy 
az orvosság romlott volt, de 
erről Erdélyi Béla nem tudott. 
- Szedett Forgács Anna kábitó- 

szereket? hamngzott a következő 
kérdés. 
- Igen válaszolta a médium. 

Veronált és mást is szedett titok- 
ban. 
A kérdéseket nem lehetett to- 

vább folytatni, mert a médium arca 
már csaknem egészen eltorzult, ér- 
verése szaggatott lett és az orvo- 
sok utasitására Gold Ferenc fel- 
ébresztette. 
Néhány penc mulva egy másik 

médiummal küsérleteztek, aki szin- 
tén hamarosan transzba jött. Ekkor 

a milistatti tragédiát játszat- 
ta le a médiummal a hipnotizőr. 
- Maga Erdélyi Béla mon- 

dotta Gold Ferenc a médiumnak - 
én vagyok Forgács Anna. A Kan- 
zelon sétálunk a meredek szélén. 
Mutassa meg, mi történt. 
Ekkor izgálmas jelenet követke- 

zett. i 

A médium óvatos léptekkel el- 
indult a szobában, mintha a 
szakadék szélén menne, mel- 
lette halladt Gold Ferenc. Egy 
pillanatban a nézők megdöb- 
bentő ámulatára a médium 
odasimult Goldhoz és a vállá- 

val meglökte. 
Az idegfesztően izgalmas jelenet 
után a médiumot Gold felébresz- 

mrdcssen a Mai 

első fejezete volt, melyet a lap ezen- 

is az ujság. 
Ilyen trűkökkel persze csak a 

vidéken lehet dolgozni, mert New- 
vorkban tcsak a komoly lapoknak 
van publicitásuk. 

Hipnotizált médiumokkal leját- 
szatták a millistatti 

A médiumok viziói szerint Erdélyi Béla lökte a szakadékba és fojtotta meg Forgács Annát - A névtelen feljelentőt is megne- vezte az egyik médium 
Izgalmas szeánsz egy budapesti orvos lakásán 

gyilkosságot 

tette, majd ismét egy ujabb médi- 
ummal kisérletezett. Ekikor a szál- 
lodaii szobákban töntént eseménye- 
ket igyekezett rekonstruálni a hi 
notizőr. Közölte a médiummal, 
hogy Forgács Anna 1927 augusz- 
tus huszonharmadikán betegem fek- 
szik a millstatti panzióban. 
- Kapott-e valami orvosságot 

Anna - kérdezte a hipnotizőr. 
- A férj adott veronált - mon- 

dotta remegő hangon a médium. 
- Mi történt ezután? 
- A médium nem vállaszolt, lát- 

szott majta, hogy nmehéz küzdelmet 
folytat, pulzusa erősen vert és do- 
bálta magát. Végül mégis megszó- 
lalt és a következőket mondta. 
Erdélyi odalép ágyához, ken- 

dőt bonit nyakára. 
A nézők feszült izgalommal vár- 

ják a további választ, de a médium 
többet nem beszél és egyre erőseb- 
ben látszanak rajta a belső felindu- 
lás nyomai. Száját mozgatja, de aj- 
kán nem jön hang. A mézők ekkor 
végsőkig feszült izgalommal veszik 
észre, hogy a médium keze mozog. 
Határozottan ki lehet venni, hogy 

a médium kezével olyan moz- 
dulatokat tesz, mintha átkötne 

valamit. 

Bejött valaki a szobába és 
bántotta Annát? 
- Senki sem volt bent. 
Ezután a hipnotizőr a névtelen 

i válthatók. 
seket a médiumhoz, amelyekre vá- 

levélre vonatkozólag intéz kérdé- 

laszolva, a 
hogy 

egy fiatal magyar nő irta a 
névtelen levelet, sőt az egyre 
fokozódó izgalomban a hallga- 
tóság legnagyobb megdöbbené- 
sére tisztán és érthetően ki is 
mondotta a levél irójának 

nevét. 

Több kérdést nem lehetett a médi- 
umhoz intézni, mert pulzusa már 

médium kiülelentette, 

tulerősen vert és az orvosok fel- 
szólitására Gold Ferenc felébresz- 
tette. / 
A kisérletnél jelenvolt egyik or- 

vos kijelentette az ujságiróknak, 
hogy a médiumok hipnotikus vizi- 
óikban vallottak. Nem azt vallot- 
ták, amit a hipnotizőr szuggerált 
nekik, hamen amit vizióikban lát- 

tak, de hogy azt mennyire lehet el- 
fogadni, az bizonytalan, mert a hip- 
nozis még nincs tudományosan alá- 
támasztva és igy a küsérlet értéke 
problematikus. 
.0 .. 

Világ-ban 

i Szombat fél 9-kor. 

Az utolsó Verebély-lány. Lázas izga tul folytatásokban fog közölni. Ez- 
zel azután egy csapásra szanálódott 

Í estét. Az utóbbi évek legszenzációsabi 

lommal és felfokozott kiváncsiságga 
várja Kolozsvár közönsége a szombat 

operettujdonságát, Az utolsó Verebély 
lányt fogják bemutatni. Az uj operet: 
szövege Drégely Gábos hires Kisasz szony férjéből készült. Zenéje pedig a 
legdivatosabb magyar komponista, Áb 
rahám Pál műve. Az utolsó Verebély 
lány az az operett, amelyhez nem kel 
semmi beajánlás, semmi beharangozás 
Olyan a hire az ujdonságnak, hogy 
elég volt egyszerüen műsorra tüzni 
máris valóságos tülekedés folyik a je gyekért. A darab komplikált zenei sce 
nirozását három karmester végzi: Kom 
játhy Károly, Stephanidesz József é- 
Török Emil. Rendező Ihász Aladár. Fő 
szereplői: Kondor Ibolya, Kun Magda 
Pálffy Oly, Kőszegi Margit, Sólyon 
Győző, Tompa Béla, Ihász Aladár 
Leővey Leó, Selmeczi Mihály és Olas 
Lajos. Az utolsó Verebély-lány első elő 
adása szombaton lesz, a második va 
sárnap este s a jövő héten keddtő 
kezdve minden este megszakitás nélkü 
Az utolsó Verebély-lányt adják. 

Eltörött a hegedüm. Pénteken este fé 9-kor hetedszer (bérletszünetben), va 
sárnap 6 órakor pedig 8-adszor adjál 
az idei évad óriási sikerü operettujdon 
ságát, az Eltörött a hegedümet. Minden 
kor a premier prilliáns szereposztásá 
ban. 

A hétiői szilveszteri kacagó-est. Hal 
latlanul gazdag és kacagtató műsor: 
lesz a szinház hétfői Szilveszterének 
Az előadás pont 9-kor kezdődik s éj 
fél előtt véget ér, hogy a közönsége 
más grogramjában ne zavarja. Egés 
sereg egyfelvonásos tréla: (Néma asz 
szony, Mit jársz meztelenül, a Csem 
pész), egész tömege a magánszámok 
nak, táncoknak, ötleteknek fogja a kö 
zönséget szórakoztatni s emellett sorso 
lások lesznek. Tiz eleven malacot fog 
nak a szinpadról a közönség között ki 
sorsolni. Aki moziszinész vagy mozi 
szinésznő akar lenni, az a szinpador 
jelentkezik s egy biráló bizottság ott 
szinpadon fogja a köznöség szemelá! 
tára kiválasztani a legalkalmasabb a 
cot, termetet s a győztesekről a szinhá 
a saját költségén fogja lefotografáltatr 
s a fölvételeket elküldi Hollywoodba. 
szilveszteri-est jegyei már most meg 

HETI MŰSOR 
Péntek: Eltörött a hegedüm. (Operettu, 
donság, 7-edszer. Bérletszünetben.) 

Az utolsó Verebély 
lány. (Dzsessz-operettujdonság előszöt 
Kondor Ibolyával, Betegh Bébivel, Ku 
Magdával, Sólyom Győzővel, Tompa B. 
lával, Ihász Aladárral. Premier-bérle! 

Vasárnap d. u. fél 3-kor. 
risi operettujdonság, 
kal.) 

Vasárnap 6-kor: Eltörött a 
(Operettujdonság 8-adszor. 
árakkal.) 

Hétfő: Szilveszteri kabaré. egyfelvonást 
sok, magánszámok, tréfák Mit jár: 
meztelenül? A cesmpész, stb. (Tiz ele 
ven ujévi malac kisorsolása a közönsé 
között). Ki akar moziszinész lenni? ( 
jelentkezök a szinpadra mennek, ahol 
legalkalmasabbakat kiválasztja a birál 
bizottság, azokról a szinház fölvételek: 
készitett s ezeket a fölvételeket kikül 
Hollywoodba) 

Szeretlek. (P 
mérsékelt helyáral 

hegedün 
Rendes hel 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 
Csütörtökön és pénteken fél 4-kor és í 

6-kor: Házasság válsága. (7 felvonás 
társadalmi dráma. Főszereplők: Cla 
Bow és Ester Ralston. Helyárak: 20 ( 
10 leij.) 

Szombaton délután fél négykor és I. 
6-kor: Koldus és királyfi. (6 felvonás 
mesejáték Lubinszky Tiborral. Gvermel 
előadás. 20 és 10 lejes helyárak.)
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í OLDAL 

el sem Pancser, 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, miért oly sürgős a kereskedők- 
nek és iparosoknak az a bizonyos 
külföldi kölcsön? 

- Majd egy hasonlattal megvi- 
lágitom magának: Az orvoshoz be- 

- Fogadjunk, 

rohan egyszer egy gierek és igy 
szól: 

„Doktor bácsi, tessék azonnal 
hozzánk jönni. A hugom lenyelt 
egy pengőt és a mama vár rá, hogy 
a piacraá mehessen. 

- Hogy van a baksisrendszer az 
uj kormány alatt? 

- Elmondok erre nézve egy pár- 
beszédet, amit tegnap hallottam, 
ami ugyan nem a baksisra vonat- 
kozik, de a baksisrendszerrel is az 
történt: 

„Na, barátom, kérdezte az 
egyik - hogy és mint megy a há- 
zasélet? 

„Köszönöm, minden nap fiata- 
labb leszek. Már csak titokban me- 
rek dohányozni. 

- Értem, kérem alássan. Csak 
arra lennék még kiváncsi, hogy mi 
van a pénzhiánnyal? 

Irigylem a kengurult. 

- DBDe mondja, Pancser ur, hogy 
jön a pénzhiányhoz a kenguru? 

A természetrajzórán a tanitó 
az állatokról magyaráz és előadja 
az állatok jó és rossz tulajdonsá- 
gait. Ezután áttér a kérdésre. Ki- 
hivja Mórickát és megkérdegi tőle: 

„Mond meg nekem, Móricka, mi- 
ben különbözik a kenguru az enm- 
bertől? 

A kenguru az embertől 
különbözik, - mondja Móricka - 
ho a kenguru üres erszénnyel is 
lud ugrálni. 
- Milt szól hozzá, -hogy a kologs- 

vári városi tanács legutlóbbi köz- 
gyülésén a pénzügyi tanácsos ja- 
vaslata ellenére megszavazott sok 
milliót kitevő tisztviselői figetési 

sen megint letárgyalják? 
- A gazdag 

mes lett a szegény házmester lá- 
nyába és ennek a szerelemnek su- verö dván 
lyo0s kövelkezményei kezdtek mulat- Telő ván' 
kozni, A megriadt fiu, mit tehetett, tezményes áron olvashatja a Cuitura 

küölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 

is belenyugodott a megváltozhatat- "ágait. 
lement a házmesterékhez és 

1 ÁTrpád, Malom-ucca 28. szám. 

elmondott az apiának mindent. Az 
apa dühöngött, dult, fult, de végre 

lanba, 
ajánlatot tett nekik. 

Nézzék, - mondotta 
lese, lizetek maguknak -umnilliót, 
ha pedig leány lesz, a felél kapják. 

Az ajánlalára a házmeslerné ag- 
godalmas hangon válaszolt: 

„De, nagyságos ur, kérem, ha va- 
lami miatt nem tudna a gyerek 
megnszületni, meg tetszene engedni, 
hogy a fiatalurat mégegyszer fá- 
rassszuko 

üg ét 

Ebben maradunk.. 

abban 
l a boritékba betenni. 

vúziur fia szerel- Calea Motilor 9. 

- ha fiu 

Szóval ezért viszik mégegyszer 
a közgyülés elé a fizetési pótlékok 

Kiadja er nrzram Viata 

MA vitAs 

Legkésőbb holnaputánra vár rják 
Zágrábbana kormány lemondását 

(Zágráb) A jugoszláv kormány- 
válság a végső stádiumba jutott. 
Korosec miniszterelnök még re- 
ménykedik, hogy a jelenlegi koali- 
ciiós kormányt még együtt birja tar- 
tani, azonban a jelek azt mutatják, 
hogy a koaliciió rövidesen szétbom- 
lik alkotó elemeire. 

Zágnábi politikai körök a legko- 
molyabban számitanak arra, hogy 
a kormány holnap, legkésőbben 
holnapután kénytelen lesz lemon- 
dami. 

zetői Korosec miniszterelnök 
nöklete alatt gyülést tartottak. A 

A koalició alkotó elemeire bomlik szét 

(Belgrád) A kormánykoalició ve- 
el- 

hogy követeléseivel nem a koalició 
szétrobbantását célozta. 
A kormányhoz közelálló körök 

véleménye szerint azt remélik, hogy 
ezek után rábirhatják Davidovicsot 
arra, hogy követeléseitől álljon el, 
ami megint megszilárditaná a kor- 
mány helyzetét. 

Byra kapitány sikeresen 
halad a Déli Sark felé 

Karácsony éjjelén. áthaladta a Rozmár 
jégzátonyokat, amelyeken eddig mé egyet- 

len expedició sem birt áthaladni 
(Páris) Byrd kapitány, ki nem- 

régiben a Déli Sark felfedezésére 
inditott expediciót, sikeresen halad 
előre célja felé az elébe tornyosuló 
veszélyek ellenére is. 

Karácsony éjjel felfogták Byrd 
kapitány szikratáviratát, amelyben 
a világnak tudtul adta, hogy expe- 

A NEMZETI SULYOS VERESÉGET 
SZENVEDETT LUGANÓBAN 

(Budapest) Luganói jelentés szerint a 
F. C. Luganó 3:1 (0:1) arányban meg- 
érdemelt győzelmet aratott a Nemzeti 

diciójának sikerült áthaladnia a 
Rozmár jégzátonyokon, amelyeken 
eddig még egyetlen expediciónak 
sem sikerült áthaladnia. 
Byrd kapitány ujabb kutyaszál- 

Htmányt kért, mert a kutyaállomá- 
nya a sarkvidék fertőzött ivóvizétől 
elpusztult. 

, *ee 

futballcsapata felett. A turázó magyar 

csapat a hosszu éjszakai utazástól fá- 
radtan állott ki a mérközésre s igy 

nem kerülhette ki a vereséget a kitünő 

svájci együttestől. 

AÁPRŐHIRDETÉSEK 
bben a rovatban minden szó ? lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére ] 
detés 20 tej.-Az apróhirdetések aija előre fizetendő 

„Dianáfür- 
dében iratokkal együtt. Az iratokért nem 
felelek. Simon Móric Honvéd-ucca 46. sz. 

Jövendőmondó. Megmondom bárkinek 
jelenét, jövőjét, multját. Pénteken álmom- 
ba jövendölök. Fontos tudnom melyik év- 

ben, hónapban, napon született. 3 hajszá- 
lat is kérek. Sziveskedjék 20 lejt bélvegben 

Antalifi Isván Baia- 

Elveszett egy pénztárca a 

Mare, postaliok 38. 

Özv. Kardos Károlyné, Tordaiut 7. sz. 
alatt lakó szegény asszony kéri a jószivü 
embereket, hogy adományaikkal segitsék a 
karácsonyi ünnepek alkalmával. Adomá- 
nyokat a Mai Világ kiadóhivatala továb- 
bitja és nyugtázza. 

Bejáróné, gyakorlott, megbizható, 

Kiadó: 1 üres szoba jenuár elsejére. 

Eladó nikkelezett gyerekkocsi és egy he- 
Monostori-ut 40. szám alatt. 

A Mai Világ minden előtizetője ked- 

Modern divatcipőket készit olcsón Nagy 

Köszvényt, reumát gyógyitok, Cim a ki- 
adóban. 

Hl zi2. minden házi munkát vállal. Cimeket a póllékok ügyét a januári közgyülé Mai Világ k kiadóhivatala továbbitja, 

Gyermektelen házaspár házmesteri ál- 
lást keres. Cim a Mai Világ kiadóhivata- 
lában. 

Hasz lejért ni nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

Mákulatura papix kapható a kiadó- 
hivatalban. Jókai- -ucca 21. szám alatt. 
Egy olcsó kis uj telek eladó. Értekezni 

lehet Fecske-utca 2. szám alatt. 

Világi szabadalom eladó, könnyen gyár t 
ható. Cim: Czaga Lajos, élu, Regele Fer- 
dinand No. 3. 

Holló-ucca 8. (St. Pitrovici) alatt lévő 
négy szoba konyhás uj épület sürgősen el- 
adó Értekezni lehet Szénatér 8. szám 

Könyvelésben, gazdaságvezetésben jár- 
tas katonaviseli gazdasági iskolát végzett 

"KALAPOKAT 
reklámárban kiárusit a 

Moslöviis- Kalapszalon 

graf. malnt- Hönix g Lederer - 

fiatalember alkalmazást keres. Hardi Jó- 
zsef, Str. Macelar (Zsák-ucca) 8. 

Elutazás miatt telje- 
sen jó állapotban levő 

R U To n 
kedvező feltételek mellett sürgősen 

A 
a francia konzulátuson 
Str. Cogalniceanu 8 

i 
s CLUJ, REG. FERDINAND 3. (AZ UDVARBAN) i 
iakitások elcsén és gyorsan készü Inek! 

nek, akit jelenleg is több ország rend- 

rült előadása lesz, 

mazottak Szövetségének minden 

Detektivurámákba ilő jele- 
netek között tartóztattak le 
Olmützben egy békéscsabai 

belőtőii 
(Olmütz) Detektivdrámába illő jele- 

netek között tartóztatták 

rendőrség és menekülnie kellett. 
Schwartz Józsefel a rendőrökön ki- 

vül az ucca közönsége is üldözőbe vet- 

te és a vakmerő betörő, hogy üldözőit 
elriassza, 

revolvert rántott és menekülése 
közben számos lövést adott le ül- 

dözőire. 

A betörő lövései nagy riadalmat kel- 
tettek az üldözők között, azonban a go-, 

lyók senkiben sem tettek kárt. 
A. vakmerő gonosztevő telhasznált 

üldözői rémületét és egy háromemele 

tes házba menekült. ahonnan lepedő- 
darabokon egy szomszédos pékhmü. 
helybe ereszkedett le. Időközben az ül 
dözők felocsudtak rémületükből és to 
vább üldözték Schwartzot, aki 

megint revolverét vette elő. 
A revolver láttára az üldözök megin! 

megtorpantak és a vakmerő betörőnek 
sikerült volna elmenekülnie, ha a szin- 
ház balettmestere oda nem ugrik és ki 
nem csavarja kezéből a revelvert. 

A lefegyverzett gonosztevőt a rendőr 
megállapitották, ségre kisérték, ahol 

hogy egyike a leghirhedtebb betörők- 

őrsége köröz. 

HARMINCHÉTMILLIÓ FRANKOS 
GYERMEKMENHELLYEL ÖRÖ- 
KITI MEG MISS EDITH CAVELL 
NEVÉT A ROCHEFELLER-ALAP 

(Páris) A Rochefeller-alap ha 
minchétmillió frankot juttati 
Brüsszel városi tanácsához. A 
talmas summának az a rendeltetése, 
hogy belőle gyermekmenhelyt léte 
sitsenek Miss Edith Cavell emléke 
zetére, akit a háboru alatt kémke 
désért lőttek agyon a németek. 

Antal János a Magánalkalmazot 
tak Szövetségének előadássorozatá 
ban! December 28-án, péntek este 
8 órakor, a Magánalkalmazottak 
Otthonában (Farkas-u. 7.) Antal 
János tart előadást „Mit akarnak 
az uj regényirók?" cimen. Méltán 
lehet reá számitani, hogy a nagy 
tehesságü és nagyjelentőségü fiatal 
Antal János ezen kiválónak igér 
kező előadása ugyan olyan jól sike 

mint az Alkal 

addigi előadása volt. Az előadásra 
szábad a bemenet és 

Clul, Str. Regina Maria, No. 36. 

vendégeket. 
szivesen látnak. 

Felelős szerkesztő: 

SERESS JOZSEF 

Hailó 477! MHalló 4771 

NE FÁZZON! 
Prima kalóriáju, száraz, kemény 
hasábfát kap házhoz szállitva 
1350 lejért ölenként és a-ként 
apritva 90 lejért. 

Gyertyán, hántott, bükk, tölgy 
és csertüzifát legolcsóbban sze- 

rezhet be 

RIMÓCZI ét BALÁZS] 
3 fatelepén, Gyufagyár-ucca 1 

(Antrepozite Banca Generala) 

Tegyen próbarendelé 

....... 

le tegnap 
. s ; sSehwartz József békéscsabai illetőségü gyülésen Davidovics kijelentette, Batőről, ali fényes nappal Olmutz bel 

városa legforgalmasabb uccájában tört 
fel egy ékszerüzletet. A vakmerő betö- 
rőt azonban munkájában megzavarta a 
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